

## Előfizetési árak:

Hátrahordással vagy postán küldve:  
 Egész évre . . . 14 ft — kr.  
 Félévre . . . 7 — —  
 Negyedévre . . . 3 × 50 \*  
 Egy hónap . . . 1 × 20 \*  
 Egyes szám ára 5 kr.

## Kiadóhivatal:

Endrényi Testvérek könyvkereskedése Szegeden, hová az előfizetés s a lap szerkesztésére vonatkozó felszólalások intésendők.

# SZEGEDI HIRADÓ

## POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik mindennap, hétfőn és ünnep után is.

## Szerkesztői iroda:

Klausz-ter, Karasz-ház I. emelet, hová a lap szemléni részét illető minden közlemény intérendő.

Bérmentelen levelek nem fogadjatnak el.

Kéziratok nem adatnak vissza.

## Hirdetéseket

és nyilttéri közleményeket a kiadóhivatal mérsékelt áron vessé föl.

### Adóemelések.

Szeged, július 29.

Hogy a mind kiterjedtebb és intenzívebbé váló államháztartás természetesen növekvő kiadásai az állami bevételek fokozatos emelkedését követeli, az általánosan ismert, elfogadott nemzetgazdasági princípium.

Az is ismeretes dolog, hogy az állami bevételek fokozása a mi speciális viszonyaink között csaknem kizárólagosan a különféle adóemek ok-szerű, az adóalap létezését nem fenyegető, nagyobbtermű kihasználása által eszközölhető.

Igy van ez mindenütt, így van nálunk is.

Ha akarjuk a célt, az egész állami szervezetnek helyes alapokon, modern alakban való átalakítását, mely procezzus csak úgy nyeli a milliókat, azt kívánja a becsületes, igazságos politika, hogy akarunk kell, bár nem szívesen, az eszközöket is.

Átörökölt, sok tekintetben elavult, hiányos adórendszerünk, melynek megváltoztatása szintén egyik sarkalatos pontját képezi az általános nagy reformmunka programjának, tág teret nyit arra, hogy egyes tulbuzgó, tisztí kötelességüket e gyoldalú fölfogással értelmező pénzügyi közegek a közönség, de magának az államkincstár jól fölfogott érdekének sérelmével is tulkapásokat kövessenek el.

A szegedi volt adófelügyelő, most helyettes pénzügyigazgató adókivetési műveleteivel szemben minden egyes alkalommal fölmerült ez a vád s élénken allarmirozva van vele a szegedi közönség ma is.

Főntartjuk magunknak a nyilvános kritika azon jogát, hogy ezekkel a vádakkal annak idején, mikor az ismeretes adóvisszaállításimonstre-ügy a közigazgatási bizottság illetékes ítélőszéke elé került, tüzetesen, edemileg foglalkozunk s levonjuk azokból az összes konzekvenciákat minden irányban.

Ezuttal csupán az épp napirenden levő III. oszt. kereseti adókivetésekre vonatkozólag kívánunk pár teljesen objektív megjegyzést tenni.

A pénzügyigazgatói helyettes által ezuttal előterjesztett javaslat egészben nagyon kevésse különbözik a három év előtt készített javaslattól.

Ez a javaslat nem definitív dolog, hanem csak egyoldalú előterjesztés, azon célból, hogy legyen valami ki-

indulási pontja az adókivető bizottság tárgyalásainak.

A tényleges adóösszeg megállapítása az adókivető bizottság dolga.

Ez a bizottság ma is ugyanaz, mint három év előtt.

Valamint akkor megdőlt a kincstár képviselőjének minden méltánytalan előterjesztése, úgy most is éberem fog örködni a bizottság a közönség java fölött s így a súlyos gravámenül szolgáló adóemelésekből előreláthatólag az idén sem lesz semmi.

A legfelsőbb pénzügyi fórum döntő határozatának kimondásakor csaknem kivétel nélkül az adókivető bizottság indokolt álláspontjára helyezkedett a kincstár főlebbező képviselőjével szemben.

Igy történt ez a legközelebb multban s nincsen semmi ok annak föltevésére, hogy a pártatlan bíróság elvei ezen ügyek elintézésében ez idő szerint változást szenvedtek volna.

Ámde ezen felsőbb intézmények kifogástalan volta által nyújtott garancia csak azon esetben érvényesülhet a legszelesebb körben, ha egyszersmind valamennyi érdekelt fél személyesen és közvetlenül örködi jogai épségbenmaradása fölött és alaposan megokolt előterjesztéssel védekezik a kincstári képviselő részéről esetre fölmerülő kizsákmányolási kísérlettel szemben.

Ez joga, de egyszersmind kötelessége minden egyes érdekelt adófizető polgárnak: mert az adókivető bizottság csak ezen két egymással ellentétes s rendszerint az ellenkező vegletekben álló előadás egybevetéséből találhatja meg a valódi helyzetnek megfelelő középutat az adózás mérvének igazságos kiszabásához.

Ehhez a jogos és szükséges önvédelemhez nem kell se meeting, se személyes izü harcz, elég hozzá egy kis higgadt, józan komolyság, melyben ép Szeged népe soha nem szükkölködött.

Annai tény, hogy az adóemelés kényszerű fegyverhez nyulni Szegeden, ahol még ezidőszert sem lehet szó jogosan normális, megállapodott, minden irányban konszolidált gazdasági és vagyoni viszonyokról, már első pillantásra visszataszító; annyival is inkább, minthogy Szegeden az adóemelés összegének voltaképen kétszerese jön számba. (Az állami adóhoz jön még 50 százalék járódelmi pótdadó, 35 százalék általános járódelmi pótdadó,

továbbá az új utadó, lakrészdó stbi, ami mind növekszik az egyenes adó arányában.)

Növelné ezen reszenzust az a körülmény, ha az adóemelés főként a szegényebb sorsu polgárok ellen terveztetnék, miről azonban magában az egyoldalú kincstári javaslatban sincs szó, sőt épp ellenkezőleg, leginkább a kisiparosokra vonatkozólag számos adótétel leszállítását javasolja a kincstár.

Jelentékeny adóemeléseket kontemplál azonban a kincstári javaslat a sertéskereskedőknél, Szeged egyik látszólag virágzó iparágánál.

De hogy mennyire látszólagos az a virágzás, melyből most magasabb adóalapot próbálnak kovacsolni, a tények bizonyítják.

Harmincz év alatt, mióta a sertéskereskedést Szegeden nagyban üzük, nem birunk fölmutatni egyetlen embert, ki ezen iparágból vagyont szerzett volna.

A szegedi hitelviszonyokat ismerők állítása szerint ma is úgy áll a dolog, hogy jóformán az egész akoltelep, minden bennlő eleven portékával együtt nem egyéb, mint a szeged-esongrádi takarekpénztár kezizáloga.

Ismétjük a most nagyon is szükséges higgadt megfontolás érdekében, hogy az ördög nem olyan fekete, amilyennek némelyek könnyen érthető, a színes szóvirágokon eléggé attetsző okokból festik.

A «merénylet» személyesen, minden egyes ember ellen külön van irányozva. Minthogy pedig a közérdek nem egyéb, mint a magánérdekeknek tömeges kiegyenülése: ennek az általános magasabb érdeknek szempontjából is szükséges és kívánatos, hogy alkotó részei semmi irányban csorbát ne szenvedjenek.

Ezen okból nincs helyük a hiábavaló lamentációknak, hanem igenis a fénias kötelességteljesítésnek, mely ezidőszert a körültekintő, tapintatosan megválasztott fegyverekkel küzdő erős önvédelem.

A támadás ma még csak kísérlet, mérközni vele most fölösleges erőfeszítés, főleg, minthogy a tett pillanata ugys küszöbön van.

Az azután egészen különálló és mellekes dolog, hogy kiki véleményét alkosson magának a lelketlen bürokrácia gépszerű tulbuzgalmaról, ami épp Szegeden volna a lehető legrosszabb helyen alkalmazva.

Ennek a sokat szenvedett, eleméntáris, nagy bajából most lábadozó városnak kivételes helyzete méltán megköveteli, hogy még a minden érzelgős szempontot negligáló adó is kivételesen bányék velet.

A kivételesség itt mindössze a legszigorubb méltányosságának folytonos szemmel tartásában áll.

Nem apellálunk a könnyen fölígülő közhangulatra, csupán azt a természetes kérdést vetjük föl: méltányos-e az, hogy az állam, amit egyik kezével ad, a másikkal egy elhibázott, rövidléd adóemelés útján visszavegye Szevedtől?

Amikor jogosan elvárjuk a kincstári képviselőtől, hogy kellő alaposággal nem indokolt, vagy jobb érveléssel esetrel-estere megdöntött javaslatot nem fogja czétalanul rossz vért szülő módon forszírozni, egyszerűs mind bizunk az adókievítő bizottság tapasztalt igazságos és méltányos eljárásában, bizunk a szegedi polgárság higgadt komolyságában: hogy az ily tévesztett irányú kísérletet nem engedje valósággrá válni.

## A szomszéd.

— Saját tudósítónk sürgöny-levele. —

Hód-Mező-Vásárhely, július 28.

### I. H.-M.-Vásárhely s a főhercegi nász.

Mária Valéria csász. és kir. főhercegnő ö fenségével Ferencz Salva tor főherceg ö fenségével történő egybekelési ünnepélye alkalmából városunk közönsége is udvözlö föiratokkal ölt ö felségeikhez az örömszölközhöz és a jegyesekhez. A gondosan szerkesztett és díszesen kiállított föiratok (Morszányi szép kivételű díszkötésében) tegnap küldettek föl a helygymnáziumhoz, illetékes helyükre eljuttatást végett.

## A „SZEVEDI HIRADÓ“ TÁRCZÁJA.

### Közepe színeszék.

Sacher-Masoch novellája.

Galicziában csak két állandó színház van, egyik Lembergben, a másik Krakkóban, a többi nyílt és haladatos tér a vándorszíneszet, a művészet czígyányai számára.

A színház amolyan kis galicziai mezövárosban valóságos esemény. Ott, hol a kicsi, piszkos, legnagyobb részt zsidóktól, valódi hamisítatlan kaffán-zsidóktól zsiros hajtinsekkel lakott városokban csak a pletykából, tánczszól vagy anélkül és egy kölcsön-könyvtárból áll az összes szórakozás és csak nagy ritkán egy kis vadászlat is, a színház az általános érdeklődés tárgyat képezi.

Már hetek óta voltam látogatóban egy igen jó és tudós nagybátyámmal Zloczovban, egy kis galicziai városkában az orosz határnál, mikor egy ilyen esemény a láthatáron föltűnt és vigasztelküli unalmamban öy örömteljes dobogásba hozta szívemet, akár egy valóságos galicziai mezövárosbeli bennlakónak.

Leírhatatlan izgatottság vejt raktunk eröt s mikor meghallottuk, hogy a színészek már itt is vannak, és én epp öly kevéssé tudtam ellentállani a kíváncsiságnak, mint valamennyi zloczovi irodalmár, roué, zsidó és utcai gyerek és tartózkodás nélkül vonultam ki velök, hogy eléje menjek a trüppnek.

De érdemes is volt látni, hogyan vonult be a muza.

Negy sovány gebe volt egy talyiga-

### II. Jubiláns tisztviselök.

Kristó Lajos polgármester és Nagy Sándor főkapitány tisztviselői munködésük 25-ik évfordulója alkalmából auguszt. 12-én este a városi tisztikar a kaszinó helyiségében nagyobb szabásu unnepeésert rendez, melyre Kállay Albert föispánt is meghívják. A rendezöség élén Kmettykö József föjegyzö és Szikszay Dénes tanácsnok állanak. A tisztikar tagjai kivétel nélkül résztvesznek az estélyen, még a polgárság közül is igen számosan.

### III. Kereseti adó.

A kereseti adók tárgyalása ma vette kezdetét. Általános izgatottságot keltett a kereskedök és iparosok között a közszemlére kitett javaslat. Egyesek a mult évi adójukhoz képest négyszeres összeggel vannak terhelve, hisszük azonban, hogy a bizottság az igazság és méltányosság határai között marad.

### IV. Színeszet.

Az első színi előadást pénteken, aug. 1-én tartja meg Makó. Színe kerül a «kapitány-kisasszony». A közönség igen nagy érdeklődéssel várja Makót és tarsulatát, azon meggyözödsében, hogy ölyan örökkel rendelkezik, akik az itteni közönség kevés ig nyit teljesen kielégítik. A színi előadások a népkerti arenában tartatnak, mely e czélra már renoválva van.

### V. Az új városháza

Városházánk építésének ügye folyton előbbre halad. Bizottságilag az építkezési vonalak már megállapították, valamint az is, hogy a fögmazniumi épület és az építendő városháza között gyalog közlekedésre ne öly széles utcát hagynak, a szegedi utcát pedig tiz ölesre kiszélesítik.

Az egyezkedési tárgyalás az elfoglalandó telkek tulajdonosaival, csak a reform. egyház megbízottaival vezetett sikerre, akik az egyház és város érdekeire egyaránt tekintettel, dícséretre méltó engedékenységgel jartak el s kívánataikat nem túlesigzítottan adták elő.

Nem vezetett azonban sikerre az egyezkedés a magán birtkosokkal, akik épületeikért és telkeikért — a kedvezö al-

formájú kocsi elé fogva és a legkülső felébb ládák és csomagok tetején négy hölyg ölt, epp ölyan különös mint rongyos toleitenben; az egyik sürt fátállal arczán, a másik szeméremetlenül kifestve. Még két férfi is ölt a kocsin, kik közül az egyik egy öriási parókát viselt fején, dereka köré egy rikító piros, elkopott aranyrojtokkal díszített övet horodt és teljes erejéből öttötte az előtte fekvö nagy török dobót.

A többi művész, részben a kocsi mellett, részben mögötte ballagott, közük egy tudós pudlikutya és egy félig nyomorék kis leány, ki olasz dallamot dudolgotott.

A kocsi végre egy nyomoralt, piszkos, a «naphoz» czimzett zsidó kocersma előtt megállott. Ebben volt a «nagy terem», melyben valószínűleg takarékszági szempontból a vendégös által sajátkezüleg irt és a falra ragasztott hirdetésen ölt mondvá, hogy a színi előadások itt fognak tartatni és hogy arra a nagyrabcsült közönség és katonaság a legtiszteljeljesében meghívhatnak.

A vándorszíneszek ezután iszonyu lármá és kiabálás között lerakták podgyászaitak és lakosztályaikba vonultak. Csak egy közőlö, a sürin elfátyolozott szállt le csöndesen és szerényen a kocsirol és rögtön szobájába ment. Ez a nő, ki egész környezetével öly sajátságos módon ellentétben állott, érdekelni kezdett és a parókás urhoz fordulva, kilétöl tudakozódott.

— Ez Kaziméra, az igazgató leánya — felelé ez, egyre a pulikutyát simogtva, — egy hösszerelmes és ön elhiheti szavamra, hogy érzéssel, sok érzéssel, sajnos, igen sok érzéssel bír. — Azután söhajtott

kalmat fölhasználni vélvén — nagy összegeket követeltek. A tanács az augusztus havi közgyölésre öly értelemu javaslatot terjeszt be, hogy az egyházzal szemben az egyezös eredménye fogadtassék el, a magán birtkosokkal szemben pedig a kisajátítási eljárás vegyek igénybe.

### VI. A polgári leányiskola.

Felsöbb leányiskolánkat Léay Ferencz volt tanfelügyelő kezdeményezésére az elmult iskolai év kezdetével alakították at polgári leányiskolává.

Az idegen nyelvek és zene tanítását az első évben ideiglenes tanörelkek látták el. A rendszeresített tanítónöi állást a tegnapi iskolaszéki ülés töltötte be. A közigazgatási bizottság részöl a választás megjelölésére elnökül Kmettykö József föjegyzö volt kilödvé.

Öt pályázó kérvénye érkezett be. Pályáztak: 1. Mayering Emma, ki azonban kérvényét visszavette, mivel idököben egy magán tanintézet vezetését vette át Verseczen. 2. Lujanovics Szidónia Nagy-Kikindáról. A Zúren Janka által vezetett növeleöntézetben végezt. 3. Királyné Csapó Róza Zentöröl. 4. Oeschger Etel Csongrád-Magöcsöl. 5. Nemessanyi Mária Komáromból. Szinten a Zúren Janka növeleöntézetét végezte kitünö sikerrel. Öklelelének és négy évöl becsatolt bizonyítványainak általános osztályzata kitünö. Német, francia, angol nyelv előadására és zenere képesített.

A választási elnök a kibocsátott pályázati hirdetémben körvonalozott föltelelekre és a törvény s kormányrendeletekre tekintettel, a folyamodök közül első helyen Nemessanyi Mariát, második helyen Lujanovics Szidóniát jelölte ki választás alá. A beadott 22 szavazatból Nemessanyi Mariára 16, Lujanovics Szidóniára 6 szavazatt esett, így az elnök Nemessanyi Mariát megválasztottnak jelentette ki.

A bizonyítványokból ítélve, a megválasztott tanítónö igen szép képzettségü, kiváló műveltnö, akinek munködéséhez városunkban nagy reményeket fűzünk s mi meg vagyunk gyözödvé, hogy a kisasszony beváltja kérvényében is kifejezett ígéretét és tehetségét leányiskolánk érdekében kifejtém

és hirtelen megfordulva fölön fogott egy sühancot és jói megöbálta, a miért a pudli kutya farkát megöbuzta.

Másnap reggel egy fiatal ember látogattam meg, akivel Zloczovban megismerkedtem. Ez azon könnyen lelkesödö ifjak közö tartozott, amilyenek kis városokban és falun gyakran találhatók. Rajongott a művészetért, de különösen a költészet és színházért. Könynélkül tanulta meg Schiller és sohasem mauszoltat el egy alkalmat sem, hogy marquis Posat, M-ort vagy Wallensteint elszavalhassa. Albin Novakoskinak hitták és egy vidékbeli kisebb földbirtkos fia volt.

Egyszerre csak ajtómon kopogtatnak és «szabad» kiálltásomra nem csekély meglepésemre a trüpp igazgatója lépett be. A direktor ur egy kis kövér emberke volt, széles vörös arcczal, rezes orral, bozontos szemöldökkel és apró, szürös szemekkel. Daczára a kemény téinek, fehér nadrágot, fehér mellényt és egy kopott sárgaréznob frakkot viselt.

— Talán részéssülhetnék abban a különös szerencsében, hogy Krater urral beszéljek? — kérde.

— Nagybátyám niacs itthon — felelem — de foglaljon kérem helyet és mondja meg, hogy mivel szolgálhatunk.

A direktor ölyan kecsesen emelte föl frakkját, akár egy ballerina till szoknyáit és a szék széleire ölt.

— Önök egy szerencsétlen embert, egy sorsüldöttet latnak bennem, — mondá ölyan arcczal, mely engem és Albin barátomat ellenálthatatlan kaczagásra ingerelt,



es teljesen érvényesíteni fogja, mert töle függ nagy részben, hogy polgári leányiskolánk — mely, mint ilyen, csak egy éves — folvírágozzék.

Mint tudjuk, a megválasztott kiváló képzettségű nő Nemessanyi János kir. tanácsos, komárommegyei kir. tanfelügyelő leánya.

## H i r e k.

### Határidők:

**Terzene.** Kedd és pénteken az újszegedi vígadó előtt, szombaton a Stefánia-széftányon. Mindenkor d. u. 6—8 óra között.

**Július 29.** Nőegyleti gyűlés d. u. 4 órakor (a belv. óvóházban).

**Július 29.** A szegedi kislelővő játékon nyögylet közgyűlése d. u. 3 $\frac{1}{2}$  órakor.

**Július 31.** D. e. 10 ó. innepi mise a belvárosi templomban a főkerzei nisz alkalmából.

**Augusztus 2.** Aradi kiállítás megnyitása.

**Augusztus 2.** A szegedi polg. dalkör dalversenye a Gedóhan.

**Augusztus 2.** Újszeged-vedreshízi társ. gyűlése d. e. 11 ó. (A székpülében.)

**Augusztus 2.** Vigalom a Bruckner-kerthen.

**Augusztus 3.** Athletikai verseny. Palicson.

**Augusztus 9.** A kendergyári munkások táncvígama a Gedóhan.

**Augusztus 16.** Szabafestők bálja Bálónán.

### — A gyalogsági főfelügyelő Szegeden.

Br. König Gusztáv tábornagy, gyalogsági főfelügyelő ma délelőtt, az osztr. magyar államvasutak 10 óra 53 perczkor érkező állomsonatával jó meg Szegedre, Fehértemplomról. A magasabb vendég fogadtatása — saját kívánatára — nélkülözni fog minden katonai ceremóniát. A perronon egyedül Müller Adolf, a 46. gyalogezred ezredese fogadja segédtisztjével a tábornagyot, aki azonnal az «Európa»-ba száll. König br. szegedi időzésének tartama meg nincs megállapítva. Szegeden szemlélt fog tartani a 46. gyalogezred fölött. Katonai körökben a honvédség újabb kitüntetésének tekintik, hogy a tábornagy szállása előtt egész itt tartózkodása alatt honvéd díszőr fog állani, s nem közös hadseregbeli.

Ez a szegény ember ugyanis komikus volt azokon a deszkákon, melyek a világot jelentik és negyvenéves színészi pályáján annyira hozzászoktatta arczizmait a komikus szerepekhez, hogy akkor is, mikor komolyságot vagy bánatot kellett volna kifejeznie, nem engedelmkedtek többé és így nagyon gyakran megesezt, hogy a legszomorúbb dolgoknál is a legkacagatóbb arczot vágta.

— Odaát voltam embereimmel Oroszországban és megvallom, hogy dolgunk nagyon rosszul ment. Adósságba vertük magunkat, de hat mit is csináljon egy szegény művész, hiszen élni csak kell! Nos hát kérem lefoglalták diszleteinket és ruhárukat, ket kocsit, hangszereinket és csak nagyon keves az, amit megmenthetünk. Hogyan jelenünk meg hát méltóan önk előtt? Ez szomorú, nagyon szomorú. És itt ismét egy nevetésgesen komikus arczot csinált.

— Ön tehát azt kívánja — szakítá felbe Albin, kit a színész szomorú sorsa megindított.

— Ugy hallottam, hogy a «marienburgi leány» híres szerzőjének fia, az ön nagybátyja itt lakik Zloczovban, — folytatta a direktor és így azt gondoltam, hogy itt éröz szivre fogok találni, amelyhez a művészet és a haza nevében appellálhatok. És ezt mind olyan arczczal mondá, mintha mindent, ami a világon történik, nagyon mulatágoznak találna.

— Meg lehet győződve, — felelém, hogy mindent meg fogunk tenni, ami erőnkől kitelik.

Albin kihuzta zsebéből jól megtelt tárczáját, amely körülmény egy tulvilági mo-

— **Távózo hivatalnokok.** Mint a «Szegedi Híradó» jelentette, a magyar államvasutak igazgatósága új üzletvezetőséget állít föl Debreczenben, s hogy ennek az új üzletvezetőségek hivatalnokai karaba a szegedi vasuti üzletvezetőségtől is több tisztviselőt elvisznek. Az áthelyezett vasuti hivatalnokok: Hönig föllenör, Deutsch Adolf főmérnök és Péter Gusztáv hivatalnok, a napokban átaztak az Szegedről s augusztus 1-én foglalják el új állásukat Debreczenben. Deutsch Adolf főmérnököt, ki új állomásán főnök-helyettesi állást fog betölteni, több szegedi vasuti főtisztviselő kísérte ki a m. a. v. indóházához, többek közt ott voltak Benedikt Ferencz főfelügyelő s v. k. leszámoló hivatalnok, Rosenberg Zsigmond osztályfőnök, Krohna helybeli futóház főnöke stb. A megjelentek érzékenyen bucsuztak el távózo pályatársaiktól, kiknek nagyon nehezen esett az elválás Szeged városától, melyet már második otthonuknak tekintettek.

— **Magyar vezényszó a cs. és kir. katonáknál.** A minap az a ritkaság esett meg Szegeden, hogy a cs. és kir. marstéri laktanyában két napig a honvédek adták az őrséget. Tegnap meg ugyancsak ebben a laktanyában történt, ami még soha elő nem fordult sem Szegeden, sem másutt az országban, hogy *m. kir. honvédtiszt magyarul vezényelt cs. és kir. katonáknak.* Ennek a katonáknál csakugyan eseményszámba menő ritkaságnak magyarázata az, hogy König br. tábornagy mai jövetele alkalmából a marstéri laktanyába már tegnap délben — ki-tüntetésből — honvéd díszőrség vonult ki s ott egész ma délig ezt teljesíti az őrségi szolgálatot. Ezt a díszőrséget vezette ki a laktanyába Száva György honvédőhadnagya s az őrséget az ottani közös hadseregbelivel együtt ő osztotta szét, magyar

solyt varázsolt a szerencsétlen igazgató arczára.

Nagyon hamar értettük meg egymást, a szükség az első pillanatra el volt odázza, de most már arról volt szó, hogy színdapot, diszleteket és jelmezeket szerezzünk. Elhatároztuk, hogy bejárjuk az ismerősöket.

— Mit szándékozik először előadni? kérdi Albin a direktort, ki elragadtatással játszott a neki kézbesített bankjeggyel.

— Ha szabad lenne, ugy a «vadonfiát» bátorokdnám ajánlani, — mondá habozva az igazgató s ha az urak beleegyeznek.

— Jo, adjuk «a vadonfiát!» — kiáltá Albin, aki már az igazgató alteregojának tekintette magát.

— Az ehhez való diszleteket tudtuk megmenteni — mondá az igazgató — csak-hogy hiányzik meg egy medvebőr Ingomár számára. Talán van kedves nagybátyjának egy medvebőre?

— Sajnos, de nincs.

— Farkasbunda is lehetne — véle a direktor.

— Az sincs.

— Akkor tigrisbőrt adjunk Ingomárnak — mondá rövid gondolkodás után.

— Tigrisbőr? Mi jut eszébe? — kiáltá Albin — hiszen azt meg ugy sem találhat!

— Bocsánatot kérek — felel szeliden az igazgató — de mi sem könnyebb, mint egy tigrisbőr előállítani, ha a kellő gyakorlat megvan. Ehhez csak egy lepedő kell.

— Egy lepedő — ismétlé rémulten Albin — illuzója lényeges csapást szenvedett.

— Igen, egy régi lepedő — erőstet az igazgató.

vezényszóval. S ami különös, a «halbrechts»-hez szokott bakáképp oly akkuráatosan megszínáltak a «féljobb»-ot is, mintha ezt is megérték.

— **Vendégek.** Érdekes vendégek időztek tegnap óta Szegeden. Két angol festőművész, névszerint Rupert C. W. Bumry Ausztráliából és Alastary Cary Ewes Londonból. A két fiatal angol piktor a közeli Szent-Tornyáról rándult be Szeged megektintésére, házigazdájuk Justh Zsigmond ismert fiatal író kíséretében, kiknek szent-tornyai birtokán már néhány hét óta nyaralnak.

— **A vásár.** A vasárnapi és hétfői vásár oly csendes, annyira lanyha volt, hogy tulajdonképpen vásárszámba se vehető. A Szechenyi-ter alig mutatott mozgalmassabb képet, mint amió egy-egy sikerült hetivásár idején szokott lenni. Elékeség kizárólag egy késesnél mutatkozott, ki azzal reklámozott magának, hogy a süveget telegatta Mechlovics-féle anonsz bankókkal. A tanyai nép megesodlta ugyan a százasokkal és ötvenesekkel beragott süveget, de biskát azért nem vett két garas árát sem. A lóvásár ugy-ahogy sikerült. Az adás-vételről vezetett jegyzék szerint 501 ló került eladás alá.

— **A honvédek «Manlicher»-ben.** Tegnap vették föl először a szegedi honvédek a teljes Manlicher-főlszerelést, abból az alkalomból, hogy br. König tiszteletére «díszőrséget állni» mentek a marstéri laktanyába. Honvédeink fölvonulása a Kárász-és Korona-utczán végig nagy, kíváncsi közönséget gyűjtött hirtelenében össze tegnap délben. A kis csapat zászló alatt, teljes díszben vonult végig a városon s ami rajta legjobban szembeötlött mindenkinek, az az egészen új s kék nadrág volt, mely először váltotta föl tegnap honvédeinket a paradiesom-színűt. Most már bizonyos, hogy Szegeden is rövidet lomtárba kerül a régi honvéd vörös bugyogó s helyet ad a sokkal szebb s hozzá czélszerűbb kéknek.

— Egy lepedő és még hozzá egy régi lepedő — mormogá Albin — és ebben akarja ön Ingomárt...

— Mindenesetre. Krupek, a színházi szolga nagyszerű lángező. Ő a diszlefestő és a színházi szabó, flótát játszik, sug és olyan szerepeket, mint «a lovak meg vannak nyergelve», vagy «egy kundönc hozta a levelet», kitünően eljátsza és pompásan ért hozzá, hogyan lehessen tigrisbőrt csinálni egy régi lepedőből. Igen uraim — folytatta az igazgató, észrevéve ámulatunkat — mi nem vagyunk közönséges komédiások, mi művészek vagyunk.

A régi lepedő rögtön beszerzetett a nénitől és az igazgatónak átadott, aki a jövendőbeli tigrisbőr elragadtatással csapta hóna alá és Lodoiska Sepelinska, egy csinos, ferjétől elvált asszonyhoz követtet bennünket, aki Zloczovban mint emanczipált kehkarisnya volt ismeretes.

Bebocsátottak minden további ceremónia nélkül.

A nevezett hölgy egy bájos, de kissé nagyon is merész poangyolában hevert egy paglagon és szivarozott, mint egy huszár. Mikor a művészet és színház iránti szeretete hivatkozunk, anélkül, hogy megmozdult volna, vagy kinyitotta volna száját, intett Albinnak, hogy az irásztalton felvő pénztréczáját nyujtsa ide. Beleunt és anélkül, hogy tovább egy szót is szólott volna, kivett öt darab tizes bankjegyet és átnyujtotta az igazgatónak, aki meghatottságában közel volt ahhoz, hogy térdre rogyjék.

(Folytatás következik.)

— **Az eltűnt közpénz.** Most nyert befejezést a kir. kurialán egy régi sikkasztási bűnyű, melyet Kovács Pál szentesi h. számvevő ellen tettek annak idején folyamataiban a delegált szabadkai kir. bünyenyítő törvényszék előtt. Az eset részletesen ismertetve volt már a sajtóban is s az emlékek folelevenítése végett csak annyit közlünk újra, hogy a szentesi piaczi helypénzből 2353 forint eltűnt s emiatt Kovács Pál h. számvevő ellen sikkasztás miatt fenytő eljárás lett indítva. Ebben a bűnyűben a napokban hozta meg a kir. kuria ítéletét, mely Kovács Pált a sikkasztás vádjára alól fölmenti. Az ezen ügyre vonatkozó összes irat a szegedi kir. törvényszék utján most ment át a szentesi kir. járásbíróshoz oly utasítással, hogy az a vádlott vagyonaira rendelt zárlatot oldja föl s a hozott ítéletet közölje az illetékes fegyelmi hatósággal. Maga a kuriai ítélet indoklása is kellő fényt vetethet a szomszédban dívó gyönyörűséges állapotokra, amik a közpénzek kezelése körül előfordulnak. Az ítélet ide vonatkozó része így hangzik: «A kir. ítéltáblának ítélete helybenhagyatik folhozott indokainál fogva és még azért is, mert — bár a pénz beszolgáltatására főnálló szabályoknak, a pénzhányi keletkezésének ideje óta rendszeres megsértése, a megállapított pénzhányi jelentékenyebb volta és ehiányának 10 hó alatt keletkezhetése és fokozékénti emelkedése fölötté terhelő mozzanatok a vádlottak bűnössége mellett, — e mozzanatok még sem annyira meggyőzők, hogy ezekre teljes megnyugvással fektethetnek a vádlott bűnösségének kimondása, kivált akkor, midőn az ellenőrzés felületessége mellett a vádlottnak a pénzkezelés körül tanúsított fölötté nagy — annak utján nem orvosolt — rendetlenkedése szintén bizonyítva van. Hogy kin vegyék meg a szomszédok az eltűnt közpénzt, — azt eldönteni még csak ezután megindítandó fegyelmi eljárás lesz hivatva.

— **Köveztvám.** A folyó évi ápril havában az osztrák-magyar államvasutak szegedi pályaházában a város részére összesen 2346 forintot szedtek be köveztvám fejében. Ezt az összeget a javadalmi közp. pénztár fogja fölvenni a vasuti főnöktől.

— **Gyilkos szerelmes.** Torontáli levelezőnk értesít a következőkről. Puskás István és Korcs János antalfalvi gazdemberekől ismeretlen tettes éneke évadján ellopott 2—2 libát. Korcs Jánosné nagyon szívére vette az esetet, mert az összes áprilisi kelésből ez a két anyányi libája maradt életben s most ezt a kettőt is ellopva valami zsvány. Utána járt tehát a dolognak s megtudta, hogy a libákat Polyák József legényember lopta el. Természetes, hogy amenny katonák asszonyosan leteremtettéte Polyák Józsefet, ki a libákat a korcsmárosnak adta néminemű ital árban. Polyák József annyira feldühödött az asszony-harag kitérésén, hogy a Korcsék kapujánál lesbe állott s mikor Korcs Jánosné a községbe indult, megrohanta s egy konyhakkal halálra szúrta. Az esetnek négy tanúja volt. A csendőrök azonnal elfogták Polyák Józsefet, ki gyilkosságának okait ezt mondotta: «Szeretőm volt ez, az asszony már második esztendeje, nem tudtam miatta megházasodni, hát megöltem.» A gyilkosságnak e romantikus színet azon-

ban kissé lerontja az a tény, hogy Polyák József a gyilkosságot megelőzőleg libát lopott a «szeretőjétől». Az ez irányban föltett kérdésre a gyilkos azt felelte, hogy «az ő vagyonából akartam utóljára mulatni». Polyák Józsefet bekisérték az antalfalvi járásbíróshoz.

— **Katonák élelmezése.** A szomszéd Vásárhelyen tudvalevőleg szeptember 9-étől 22-éig terjedő idő alatt nagyobb honvédcsoportok lesznek összpontosítva. E csapatoknál szükségelendő termény- és anyagcikknek szállításának biztosítására augusztus hó 12-én délutáni 6 órakor a szegedi II. honvédkerületi parancsnokság gazdasági osztályában (Szegeden honvédtiszt pavillon, I. em. 21. ajtószám) versenytárgyalást fognak tartani. A szállítás föltételeit rövidesen közhírré fogják tenni.

— **Uj adó.** Emelítettük, hogy az új közmunka-törvény értelmében a törvényhatóságok utakra nézve a közmunkát új adókirovással fogják helyettesíteni. Ennek az új adó kiadásának előmunkálatait: az utadókírovás alapjául szolgáló költségelőirányzat elkészítését, az adóügyi szenátor a maga részéről már el is készítette s betejesztette a polgármesterhez. Ennek a költségelőirányzatnak — mely ezuttal két évre fog egybeállítani — elkészítése azért szükséges, hogy az ekként majd kitűnő szükséglethez képest lehessen megállapítani, az állam adó mily százalékában vessék ki az új utadót? Ez a százalék-megállapítás fölötté bajos dolog lesz Szegeden, ahol, mint törvényhatóság városban, községi adó is fizetendő, amely körülmény nagyon zavarja az új adó százalékának megállapítását. Hozzá a törvény sem nyújt biztos utmutatást e tekintetben, mert az főleg a megyei törvényhatóságok viszonyaira készült, megelégedve arról, hogy községi pótdadó városi törvényhatóságok is vannak. Ez az oka, hogy az elnöki ügyosztály a legnagyobb bizonytalanságban van a százalék-megállapítás kérdésében, pedig már aug. 1-ére el akarják készíteni az őszi közgyűlés az új adókírovás módozatait. Az eddigi munkálatok azt engedik következtetni, hogy az utadó, a főforgó szükséglethez képest, 5—13% között fog megállapítani adófórtóinként. — Tájékoztul még megemlíthetjük, hogy az utalót a föld-, ház-, kereseti adó, nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adója, a tőkeamat- és járadékadó után fogják kiróni. Az általános jövedelmi pótdadó azonban egyik adónemnél sem vétetik számadásba.

— **Viszonosság a német államokkal.** Egyik kir. törvényszék kérdés tett legutóbb az igazságügyminiszternél, hogy főnáll-e Magyar- és Poroszország közt a csodótörvény 75. §-ában érintett viszonzosság? A miniszter ennek folytán korrendeletben tudatja most minden elsőfokú kir. bírósággal, hogy nemcsak az a viszonzosság szünt meg, amely a polgári ügyekben hozott bírósági ítéletek és határozatok végrehajtása tárgyában a német birodalomhoz tartozó országok némelyikével előbb főnállott, hanem megszűnt az a viszonzosság is, amely a közados ingóságainak a másik országban nyitott csodótörvény részére való kiadása tárgyában — a polgári ügyekben hozott bírósági ítéletek és határozatok végrehajtása iránt némely német állammal főnállott viszonzosság folyamánaképpen — gyakorlatban volt. Ennek előja a külföldi közadosnak a belföldön levő ingóságai a német birodalomhoz tartozó országok bíróságainak megkeresésére ki nem adhatók.

— **Forrongó bányák.** E czímen írtuk többször, hogy a magyarországi tavaszi sztrájk legfőbb talaja Várkö, Dognácska, és Bogasbánya voltak. Jeleztük több ízben azt is, hogy e három bánya több ezernyi munkásai között a fölzúgult kedélyek még mindig nem csillapultak le, úgy, hogy a sztrájknak az egész vonalon való kiteresétől napról-napra tartani lehet. Az immáns vesző bekövetkezésének megakadályozására több, mint egy hónap óta a területeken összpontosították a csendőrséget. A tegnap estére érkezett távirati értesítés szerint a vesző immáron teljesen megszűnt, még pedig úgy, hogy a társulati igazgatóság a munkások kérelmeinek lényegesebb részét teljesítette, sőt visszafogadta még a legtöbb zavart csinált s az igazgató szerepét játszott 25 munkást is. Ez tegnap 28-án történt. Nagy érdeme van a rend és nyugalom helyreállításában az engedékeny igazgatóságon kívül Fábry főszolgabírónak, ki tapintatos közbejárókat szerepelt.

— **A város képviselői.** Az «uj-szeged-vedresházi ármentesítő társulat» augusztus 2-iki közgyűlésére a tanács, Szeged város képviselőit László Gyula szenátort és dr. Lázár György t. főgyészt küldötte ki.

— **Bujtógató anya.** Veres Juli gyermekleány még. Egyéb hasznát nem veheti az anyja, mint hogy pulykát őriztet vele. Ez idáig egészen természetes lenne, de Veres Julival azt is megtette az anyja, hogy fölbujtotta az Onozó Andráscs pulykáinak ellopására. A kis leány hajlott az anyai szóra s öt legszebbet az Onozóné pulykái közül a magáéi közé csapott s elhajotta. A dolog azonban hamarosan kitűdött és Veres Juli a zakányi kapitányság előtt cdes anyjának szemébe mondotta, hogy a pulykákat anyai szóra, anyja belegegyezése mellett és tudomásával lopta. A bujtógató anya ellen meg fogják indítani a vizsgálatot.

— **Kamarai kultúr.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara szentesi kultúrájára közelebb megválasztott Dobray Sándor helyébe, miután ő a megválasztást nem fogadta el, Zsoldos Ferenc fakereskedő hivatott be. Zsoldos a megbízást elfogadta s így a szegedi iparkamaraiban a szentesi kereskedőket ő fogja képviselni.

— **Tanyai iskolák javítása.** Totth Antal piskolai feügyelő Gróf János uti-bizottság a megyei k. tanyákra, hogy a külterületi iskolák idei javítási munkáira alkut kössön a tanyai «épitőmesterek»-kel. Ha a magán alku nem sikerül, a város ezt a munkát is árlejtésre bocsátja.

— **Életunt asszony.** Szegeden az utóbbi időben aggasztó mérvben kezd szaporodni az öngyilkosságok száma, annyira, hogy nemcsak hét, hanem néha nap is volt olyan nemi, melyen több «életunt», «csalódott szerelmes», «nyomorban sanyilódó» egyén nyult a kétségbeesés utolsó eszközéhez, az öngyilkossághoz. S ami ezen szomorú jelenségnek legszembetűnőbb: valamennyi áldozat a társadalom alsóbb rétegeiből került ki. Vasárnap este megint akadt a városban egy nő, aki önkézével akart véget vetni életének. Csalódott, vagy inkább mellőzött szerelme vitte rá Nagy Anna férj. Becznőczkinét az öngyilkossági kísérletre. Az nap este, ahogy az ura, kivel addig békés családi életet élt, odahagyta, a fiatal asszony e fölötti bínatában gyufaoldattal kevert lugot ivott. A gyilkos ital rögtön megkezdte hatását s a szerencsétlen asszony iszonyu kínok közt fetrengett már akkor is, mire a gyors orvosi segély megérkezett. Állapota válságos s életéhez nem



igen van remény. Erős szervezete dacára a maró lug oly erővel támatta meg belső részeit, hogy azóta folyton élet-halál közt lebeg. Baját súlyosbítja az a körülmény, hogy semmi szín alatt nem akar bevenni gyógyszert, mert ahogy mondja, nem akar tovább élni. A szerencsétlen asszony Nagy Györgynek, a kenderfonó gyár portásának a lánya.

— **Művész-csemeték.** Egy lángoló szakállú pórgártárs állított be tegnap délután Kainer rendőrfőkapitányhoz negyedmagával. A lángoló szakállú pórgártárs nem Szegebre való és csupán a «Gross-Wardein» nyelvével tud beszélni. Három társát egy sorjába állította. A legidősebb közülük 8 esztendő, a legfiatalabb egy ötéssel esztendősen lényke. A gyerekek ki vannak csipve. A fiúk kifajított gallérú tengerész-blúzokban, térdig érő nadrágban és regatta cipőkben, a kis leány pedig dekoltált fehér gazir ruhácskában. A veres szakállú ur, a három gyermek apja, némi önteltséggel végignézett a gyerekeken s aztán fölemelte magára jobb kezét. No most fog valamit mutatni s ha a főkapitány szigorúan vég nem tekint a büszke apán: zicher, hogy a három kis gyermek menten sítót danolósba fog. E helyütt aztán a hosszu beszédben előadott, hogy a három gyermek-zeményszés és az apa az impressziós játszást engedélyt kér. Az egy napra szóló engedély megadása után az impressziós egy tükös kézművelésű a három gyermek chorusban cseleket — «a g y ű t».

— **Új ártezi kut a megyében.** Egy-másután keletkeznek szomszédainkban az ártezi kutak, míg nálunk azzal az egy marsterivel sem tudnak ki tudja meddig elkészülni. Csak a minap jelentették, hogy H.-M.-Vásárhelyt rövidest befejeztek egy új ártezi kutat, most meg arról értesülünk, hogy Szentesen is turnak egyet. Az ottani hengermalom-részvénytársaság saját telepen és saját céljaira szándékszik ártezi kutat furatni s evégből a kérvényt már be is adta a városi tanácshoz, mely az előzetes helyszíni vizsgálatot azonnal el is rendelte.

— **Tánczvigasság.** Az első szegedi kenderkikészítő-gyár részvénytársaság munkái augusztus hó 9-én a Gedó-féle kert-helyiségben jótékonycélú zártkörű tánczvigasságot tart, melyre a meghívókat tegnap bocsátotta ki a rendőrség. A mulatság kezdete 8 órakor. — Belépti-jegy 50 kr. Család-jegy 80 kr. Felülvezetések közömmel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A tiszta jövedelem a szerencsétlenül járt munkástárs Pintér Julesa javára fordítatik.

— **Tűz a tanyán.** Most érkezik híre, hogy július 25-én éjjeli 2—3 óra között a morái kapitányság területén fekvő 254 sz. tanyaaház véletlen szerencsétlenség folytán kigyulladt és leégett. Hogy a ház volt-e biztosítva, hivatalosan nem tudatik.

— **A külterületek védelme.** A békes tanyaiaknak sok izgágát okoznak a belvizek, különösen ugy tavaszonta. Bár a belvizek levezetésére vannak csatornák, de annyira heiszapolódtak, ugy eltorkolódtak, hogy vajmi csekély az a vízmennyiség, ami le tud szivárogni rajtuk. Így a fehértojó csatorna jórésztben magasabb az iszap s csiszok, mint a benne összegyűlt szokott belviz felszine; természetes hát, hogy ily állapotban annyi hasznát veszik a csatornának, mintha nem is volna. A kitisztításra rég várakozik már a rengeteg iszap, ami benne megüledett. Nedves időben azonban nagy volna az a költség, ami kikaparásával járna. Most, hogy szikkadt a csatorna, legalkalmasabb s legkevesebb költséggel járó volna kitisztítása. A mérnökség is ezt ajánlja a tanácsnak s kér tőle 700 forintot csatorna-kotásra.

— **Árterfejllesztés.** Tápé község előjárósága értesíté a szegedi hatóságot, hogy a «korós-tiszta-marosi ármentesítő-társulat» árterfejllesztési munkái közül a tápéi határra vonatkozó rész H.-M.-Vásárhelyen, a tár-

sulat mindszent-apatfalvi szakasz-igazgató-ságánál aug. 1-től 30-áig közszemlére lesz kitéve, s ellene a folszólamlást Szege város, mint tápéi birtokos ugyanott megteheti. A városi tanács ennek folytán főlhivta a t. főigézszt, hogy az esetleg teendő folszólamlás tárgyában tegyen előterjesztést.

— **Bimbóhullás.** Az egész Kistelek őszinte részvéte kísérte tegnapielőtt sirjába Beszedits István jegyző 5 éves szép lánykáját, a faluban mindenki által az «olhos kis Nórácska» néven ismert eleven Nórát. Temetésére a gazdasági és népkör is kivonult gyászolbógok alatt.

— **Zsebtolvajok.** A vasár oly ritka volt, hogy még a zsebtolvajokat is, kik pedig ugyesen szoktak bujkálni, szemmel kísérhette a rendőrség. Temesváry rendőrbiztos hat polgári ruhába öltözött rendőrről nem kevesebb, mint 12 drb. zsebmetszőt fogott el tegnap. Egyik-másik a tolvajok közül zsebelésre készülés, nagyobb rész azonban a zsebelés stádiumában csipetett nyakon.

— **Szölvösszék ingyen.** Szölvös gazdákat közérőlk érdekel az a földmívelésügyi miniszteri leirat, ami amerikai szölvösszöket ajánl ingyen mindazon egyleteknek, meg egyes gazdáknak, akik ily fillokszeráll szölvösszökből telepet akarnának létesíteni. Az amerikai szölvösszöt bármily mennyiségben rendelkezésre bocsátja a termelőeknek a miniszterium, ha evégből kérvényüket legkésőbb szeptember 1-éig beadják hozzá.

— **Apolló Szegeden.** Nem az olympusi antik isten száll közénk, csak a budapesti «Apolló» férfi-négyes, amelyik az operaházban szokott így a kárikulai holt szonorra összeállni, hogy szerte az országban cseleljen pár hétig, míg «odafont is be nem áll az évad. A nyári «zenerek» augusztusban látogatnak el Szegedre s itt a «Prófeta»-ban adnak két hangversenyt, 2-ik és 3-án.

— **Terjedő állatveszedelem.** Az alföld állatai között rohamosan terjed a ragályos nyavalya. Tegnap is Bács-Bodrogvármegyének két községéből érkezett oly értesítés a szegedi főkapitányhoz, mely szerint Új-Verbáson Scheer Károly gulyájában, Bezdánban pedig a községi csorda 80 szarvasmarháján utott ki a száj-és körömfájás betegsége. Ebből a két községből most nem szabad tehenet, okrot stb. hozni Szegedre. Csongrádmegyében is legutóbb a mindszenteni és magocs-kétfői pusztán lépett föl a ragály a marhák között, ahol is a szolgabírósg azonnal megtegte terjedése ellen a szükséges intézkedéseket.

— **Betörő suhanec.** Érdekes végtárgyalás lesz ma. A fenytő törvénszék előtt egy 13 éves suhanec. Polyák József fog állani, aki hatszoros betöréses lopással van vádolva. Maga a fizető nyja egy nyilatkozott, hogy fia javithatatlan.

— **Rossz vízvezeték.** A marsteri laknanyában sehogyssem boldogulnak katonának a vízvezetékekkel. Hónapok óta hangzik már ellene a panasz, bizottságok jártak ki vizsgálátára, míg jó idő folytán rájöttek, hogy csakugyan meg kell «reparálni». Ez a kis igazítás 217 forintjába kerül a városnak.

— **Fülhívas az adófizetőkhoz.** A közszemlére tett kereseti adóajlstromok oly adóteleteket tartalmaznak, melyek a polgári existenciájukat fenyegetik. Egyenesen a védekezésükre szükségé állott elő sokunkra nézve. Akik tehát az adóteletek általános csökkentése ügyében közös akciózt kívánnak, sziveskedjenek minél tömegesebben megjelenni f.é. július 31-én, esztőrtökön d. u. 6 órakor a Tiszaszálló termében tartandó értekezleten. Több szegedi polgár.

## Táviratok.

Kállay miniszter.

**Budapest, július 28.** (A «Szege di Híradó» eredeti távirata.) Aranyos-Moszarba érkezett s közhírre tetette, hogy délelőtt fogadja azokat, akik panaszszal vagy kéressel akarnak eléje járulni.

Képviselőválasztások.

**Budapest, július 28.** (A «Szege di Híradó» eredeti távirata.) Huszton ma nagy lelkesesséssel egyhangulag Szalavszky belügyi államtitkارت választották képviselővé. Zirczen pedig dr. Kemény Pált, a függetlenségi párt jelöltjét, szintén egyhangulag, mint egyedüli jelöltet.

Véres kardparbaj.

**Budapest, július 28.** (A «Szege di Híradó» eredeti távirata.) Aranyos-Moszarthól írják: Dr. Horváth Géza és Ruttkay Vilmos e hó 26-án reggeli véres kimeneteli kardparbajt vívtak. Mindkét fél megsebesült, de kivált dr. Horváth, ki hasán és mellén súlyos sérüléseket szenvedett. Az összeszólalkozás és tettelegesség oka — Ruttkay ugyanis arczúl ütötte Horváthot — egy budapesti urhölgy, kit dr. Horváth akaratlanul megsértett.

Végrehajtók orsz. értekezlete.

**Budapest, július 28.** (A «Szege di Híradó» eredeti távirata.) Az orsz. értekezlet alkalmából még a fővárosban időző bírósági végrehajtók ma délelőtt kiüldötséggel tisztelegtek Czorda-Bodog igazságügyi államtitkárnál. A kiüldötséggel szonoka Gyertyáffy Bela temesvári végrehajtó volt, akinek beszédére az államtitkارت röviden felelt; tudja, hogy a végrehajtói intézménynek sok a hiánya s a végrehajtók kívánásait ezért teljes rokonszerevel fogja a miniszter előtt tolmácsolni. — Holnap tisztelegnek a végrehajtók Wekerle miniszternél.

Megbukott pamutfonó-gyáros.

**Budapest, július 28.** (A «Szege di Híradó» eredeti távirata.) Brüsszelből távirják: Brauli pamutfonó-gyáros 931 ezer forint passívával megbukott.

Égő erdő.

**Budapest, július 28.** (A «Szege di Híradó» eredeti távirata.) Triesztből távirják mai kelettel: Barcola és Miramare közt a hegyoldalon levő kis erdő, mely a deli vasut tulajdonát képezte, a mozdonyból kirepülő szikráktól a nagy szélben meggyuladt és teljesen leégett.

A szerb kormány tiltakozása.

**Budapest, július 28.** (A «Szege di Híradó» eredeti távirata.) A szerb kormány tiltakozott a portánál a bolgár püspöknek Macedoniába való kinevezése ellen.

Ferdinánd bolgár fejedelem visszatérése.

**Budapest, július 28.** (A «Szege di Híradó» eredeti távirata.) Ferdinánd bolgár fejedelem visszatérését attól tette függővé, hogy magyar és osztrák

tisztek vétesenek föl a bolgár hadseregbe.

### A bajor regensherczeg balesete.

**Budapest, július 28.** (A «Szegedi Híradó» eredeti távirata.) Münchenből sürgönyzik, hogy Luipold regensherczeget oly baleset érte, mely könnyen végzetessé válhatott volna. A távirat így szól: A regensherczeg fogata tegnap este Neuhasen külvárosban összeütközött a nymphenburgi góztramway kocsiával. A regensherczeg kibukott a kocsiából, de sérülést nem szenvedett. A regensherczeg hadsegéde, aki szintén kibukott, könnyen megsérült.

### A bolgár fejedelem külföldön.

**Budapest, július 28.** (A «Szegedi Híradó» eredeti távirata.) Ferdinánd fejedelem, aki jelenleg Koburgban tartózkodik, most még meglátogatja fivérét Schladingenben, honnét Bécsen át Szófiába tér vissza. Bécsből Mutkurov hadügyminiszter fogja őt kísérni.

### Délamerikai forradalom.

**Budapest, július 28.** (A «Szegedi Híradó» eredeti távirata.) Argentína köztársaság fővárosából, Buenos-Ayresből, ma a következő értesítések érkeztek: A fölkelők Campos és Arredontio tábornokok vezetése alatt hatalmukba ejtették a lavallei laktanyákat és a fegyvertárat. A lázadásban öt zászlóalj rendes katonaság, a polgári gárda két zászlóalja és egy hadapródcsapat vesz részt. A kormány még több, mint hét zászlóalj katonasággal rendelkezik. A tegnapi összeütközés alkalmával sok házat elpusztítottak. A tengerészet semleges magatartást tanusit. Az elnökséget Pellegrine helyettes elnök veszi át. Ujabb sürgöny szerint egy zászlóalj fegyverestül és podgyásostul átpártolt a lázadókhoz. A lakosság a lázadókat pártolja. A lázadás a többi tartományokra is kezd kiterjedni. A kormányhatóságok tárgyalásra ohajtanak lépni a fölkelőkkel. — A délamerikai vizeken levő angol hajórajt Buenos-Ayresbe rendelték az angol alattvalók megoltalmazására. Hír szerint a katonaság fele átpártolt a fölkelőkhez.

**Budapest, július 28.** (A «Szegedi Híradó» eredeti távirata.) Buenos-Ayresből távirják: A hajóraj a fölkelők részére állott s bombázza a kormánycsapatok laktanyáját. A forradalom diadala bizonyos; utcai harczban a kormány csapatait visszaverték. Most 24 órai fegyverszünet kötöttetett.

## A közönség köre.

(Közérdeklő folszólásoknak e helyen szívesen nyitunk tért, de a beküldött cikkek alakja és tartalmát a beküldő felelős.)

### Egy gyanus tanya.

A Kálvária-utcában van egy korcsma. Általános neve: a halál korcsma. Ebbe a csapszékre tömötelen hadfi és szolgáló jár mulatni. A mulatozás a legtöbb esetben nem csupán annyira devernnyázó és hangos, hogy a közel lakók éji

csöndes nyugovása képtelenség, hanem nem ritkán annyira kevéssé erkölcsös is, hogy estenden az ember gyermekeivel ki se mehet az utcára sétálni.

Különösen hangos ez a becsali csárda a vasárnapok estein, amikor a bakák paczirsányt kapnak, a szolgálóknak pedig ünnepekük van.

Ez a nagyhangú vigadozás semmi esetre nem illik bele szabad kir. Szeged város rendészeti körébe s lihető is, hogy a főkapitány ur ezt az állapotot nem fogja tűrni s ezenkívül kiterjeszti figyelmét arra is, hogy az e korcsma környékén sinylő utszéli fák büntetlenül össze ne legyenek hasogathatók.

Több háztulajdonos.

## Közgazdaság.

**Budapest, július 28.** (A «Szegedi Híradó» eredeti távirata.)

Készbuza változtatlan.

Határidő üzlet.

Déli tőzsdén:

Buza öszre:	7.02
» tavaszra:	7.41
Zab öszre:	6.21
» tavaszra:	6.53
Tengeri jul.—aug.—ra	5.40
» máj.—jun.—ra: 1891.	5.21
Repcze:	10.75—10.80

Esti tőzsdén:

Buza öszre:	7.01—7.03
» tavaszra:	7.40—7.42
Tengeri aug.—sept.—re:	5.43—5.45
» máj.—jun.—ra: 1891.	5.24—5.26
Zab öszre:	6.22—6.24
» tavaszra	6.54—6.56
Káposzta-repcze aug.—sept.:	10.65—10.70

Lányha, mert sok készárut kínálta.

### A budapesti terménytőzsdéről.

Terményekben ma rendkívül csekély volt a forgalom. Szilvában és szilvaizben alig volt üzlet. Mindkét cikk 25—75 krral csökkent. Elsőrendű városi disznósír 44—44.50 frrtal zárult. Heremagvak közül magyar luczerna zárlata: 46.— pénz, 50.— aru; vörös luczernáé: 28.— pénz, 30.— aru.

### A budapesti értéktőzsdéről.

A buenos-ayresi események annyiban hatottak a tőzsdére, hogy a tartózkodás még nagyobb lett. A forgalom nagyon korlátolt volt. Az osztrák hitelrészvény változatlan, a 4<sup>o</sup>/<sub>10</sub>-os magyar aranyjárdék az alacsony berlini jegyzékek és a lanyha változófolyamok következtében csökkent.

Az esti tőzsdén semmi üzlet nem volt. Az előtőzsdén tartózkodó volt az irányzat. Osztr. hitelrészvény 303.80—304 frron, m. aranyjárdék 102.10 frron került forgalomba.

A déli tőzsdén magyar 4 szaz. aranyjárdék 102.05—101.90 frron, magyar lezártító 116.30 frron, osztrák hitelintézet 303.70—304 frron, osztrák-magyar államváltás 237.50 frron, magyar fegyver- és löszgyár r. t. 76 frron kötöttetett.

### Budapest-kőbányai sertés-kereskedelmi csarnok jelentése.

1890. július 28.

Az üzlet változatlan.	—	frrtl	—	frrt.
Magyar, urasági, öreg, nehéz.	—	—	—	45.50
» » fiatal.	—	—	—	45.50
» » közép.	—	—	—	48.—
» » könnyű.	—	—	—	48.—
» » közönséges (szellett) nehéz.	—	—	—	—
» » közép.	—	—	—	46.—
» » könnyű.	—	—	—	48.—

Sertéslejárás: 25-én volt készlet 166,170 drb. 26. és 27-én főlajhatott 648 drb. 26. és 27-én elszállított 1147 drb. Jul. 27-én maradt 165,671 drb. sertés.

## REGÉNYEK.

### JESS.

— Angol regény. —

Írta: H. Rider Haggard. Fordította: dr. B. L. (Folytatás.)

44

S így kez kezében, edes csevegés közt tölték e napokat s végtelenül boldogok voltak. Legkevésbé hagyták magukat zavartatni azon hírek által, melyek a Paarde Kraali boer gyűlésről néha hozzájok is elhatottak. Oly sok eféle lázadási hír szállingózott már, hogy az emberek kezdtek azokat egy chronicus de vesztelytelen állapotnak tartani.

— Oh a boérok! — mondá Bessie szöke fűrtös fejecskejét rázva — valóban már teljesen beleuntam a boerokról s az ő beszédeikről hallani. Csak kifogás az nekik, hogy feleségüktől s gyermekeiktől elmelessenek s gyűléseiken dorbézohalossanak és dicsekedhessenek. Tudod mit ír Jess utóbbi levelében; Pretoriában azt tartják, hogy mindaz csak lárfári, s azt hiszem nekik igazuk van.

— Most jut eszembe — mondá John — Írtál Jessnek, tudtad vele eljegyzésünket?

— O igen, pár nappal ezelőtt, de a levél még csak tegnap továbbított. Hogy fog örülni a kedves Jess! Szeretném tudni, mikor jön haza, úgy velem már elég régen oda van.

John nem felelt, hallgatva tovább pöfökölt s azon gondolkodott, hogy fog-e Jess valóban örülni. Még nem értette meg Jess teljesen, mert épen akkor utazott el, mikor megérteni kezdte.

Ekkor Jantjé oly módon sétált a narancson át, mely világosn mutatta, hogy észre kívánja magát véteni.

— Jöjj elő a fák mögül, te kis fickó, s szűnj már meg maszkálni, mint a kigyó a falon! kiáltá John. Mit akarsz — bérédet?

Igy megszólíttatva, Jantjé odajött és szokása szerint lekaprodott a földre.

— Nem, uram, ugymond, nem bérem miatt, mert az még nem esedékes. Nem uram, nem ez az, hanem a boérok megüzenték a háborút az angol kormányknak s megverték a vöröskabatosokat Bronkers Spruit mellett Middelborg közelében. Joubert tegnapelőtt valamennyit meglövette.

— Mit! kiáltá John, bámulatlanon pipáját elejtve. De várj csak, ennek hazugságnak kell lenni. Azt mondod Middelburg mellett, s tegnapelőtt, vagyis december 20-án. Mikor hallottad?

— Hajnalban uram. Egy bazututól.

— No akkor már jól vagyunk. Hisz ez a hír 34 óra alatt el se érkezhetett ide. Ne akarj ily mesével bolondná tenni!

A hontentott nevetett. De teljesen igaz uram. Kisz hír szárnyon jár s fölkelve, dolga után ment.

Daczára, hogy a dolgot nyilván lehetetlennek tartotta, mégis igen aggasztotta őt, mert tudta mily hihetetlen gyorsasággal terjed a hír a kafferek között. Elment Bessietől — ki szinte megjéjett, s fölkereste Croft Silast a kertben és elmondta neki, amit Jantjétől hallott. Az öreg nem volt tisztában a dologgal, de visszaemlékezve Müller fenyegetéseire, aggodva csóválta fejét.

Ha van valami igaz e dologban, akkor annak a gazember Müllernek keze benne van a játékban. Bemegejts a házba s beszélék Jantjével. Nyujtsd karodat John.

Alig érték a fasor végére, midőn Koetzee Janos természetes alakját látták közeledni.

— Ah — mondá az öreg Silas, itt jön ő, aki elmondhatja, van-e valami igaz a dologban.

— Jó napot, Koetzee bátyó, jó napot! kiáltá stentori hangon. Mi újság?

— Mindenható! Silas bátyó, rossz újságok. Talán hallottak valamit a Paardekraali gyűlésről! Müller Frank erővel



azt akarta, hogy én is oda menjek, de én nem mentem, s most megzúnták az angol kormányok a hadat s proklamációját küldték Lanyonhoz. Harczra fog kerülni a dolog, Silas bátyó, az ország vérben fog fürödni, a szegény vöröskabátosok össze fogják lovoldozni, mint a zergebakokat.

— Talán a szegény boéró karja ön mondani, mondá John boszusai, ki nem szerette, ha ő felsége a királyné csapatairól számközo hangon beszéltek.

Koetzee oly férfi tekintetével, ki nagyon jól tudja, mit beszél, rázza fejét s figyelmesen hallgatta Silas bácsi szavait, ki Jantjé elbeszélését ismételte.

— Mindenható! nyögte Koetzee, mit mondtam önöknek?! A szegény vöröskabátosok összelövöldöztek s az országot vérelel árasztották el! S most ez a Müller Frank engem is bele fog vonni a játékba s én is kénytelen leszek menni, s a vöröskabátosokra löni; s én nem vagyok képes a lövést elhárítani, akárhogy akarom is. S ha minden vöröskabátot lelőtünk, akkor valószínűleg majd jön Burgers, pedig ez tisztára örült. Igen, igen, Lanyon gonosz, de Burgers még gonoszabb. — s a kényelmes öreg ur hangosan nyögött ama sok kellemetlenségre gondolva, mely rá be fog következni; végre egy gyalogosvényen megindult hazafelé, mivel a dolgok jelen állásában nem szeretné, ha nyilvánosságra kerülne, hogy egy angolt meglátogatt. — Másképp azt mondhatnák, tévé hozzá magyarázatépp, hogy nem vagyok hü az «országhoz», az országhoz, melyet mi boérök véruknk váltottunk meg, s véruknk fogjuk visszaváltani, bár mit tegyennek is a vöröskabátosok a szegény teherhordó szamarak. O ezek a szegény vöröskabátosok! egy boér 20-at fog közülök maga előtt tuskén bokron át kergetni! s ezzel ellovagolt, fejét szomorúan ingatva.

— Örülök, hogy az öreg már elment, — mondá John — mert ha meg soká jajgatott volna az angol katonák sorsán, én nem tudom, mit tettem volna.

— John, — mondá hirtelen az öreg Croft — el kell menned Pretoriába s hazahoznod Jessé, ő is ott reked.

— Oh nem, — kiáltá Bessie hirtelen jedelemmel, — nem engedem, hogy John elhagyjon.

— Sajnálom, hogy így beszélsz, midőn nővéred veszélyben forog, Bessie, mondá az öreg szigoruan. Egyébiránt ez természetes. Magam megyek. Hol van Jantjé? hád fogja be a kocsiba a négy szürkét.

— Nem kedves bácsi, menjen John. Nem gondoltam meg mit mondok. De először egy kissé súlyosnak tetszett előttem.

— Természetes, hogy nekem kell nemnem, — mondá John. Ne aggódj kedvesem, 5 nap alatt vissza leszek. A négy lo naponkint 60, sőt több mértföldnyi utat is megtesz. Oly kövcrek, mint a vaj és ha egyéb takarmánnyal nem rendelkezünk, az egész utam mindenütt van fü. Azonfelül a kocsit őrök, s magammal vihetek clemli szereket, és 50 köteg szénát. Magamnal viszem Moutit, ő ugyan nem sokat ért a lovakhoz, de bátor fickó s szükségben segélyünkre lesz. Jantjere nem bízhatja magát az ember, mert mindig ólalkodik valahol és mindenestre ittas volna akkor, mikor szükség volna rá.

Igen, igen, John helyesen van, mondá az öreg. Utánna nézek a lovaknak s megkenetem a kereküket, hol a kásztorolaj Bessie? Ezen patent tengelyeknek legjobb a kásztorolaj. Egy óra múlva utra mehetsz, John. Ma este legjobb lesz, ha Lucksnál hálsz meg, igaz, hogy tovább is juthatnál, de hát ott jól el leszel látva s másnap reggel 3 órakor utra kelhetsz; akkor holnap este 10 órakor Heidelbergben s holnapután délelben Pretoriában vagy — és szorgoskodva elsietett a szükséges rendelkezések megtételre végett.

— O John mondá Bessie könyözve, éppen nem boesatnál szívesen e vad boér

rek közé. Te angol tiszt vagy, s ha ezt megtudják, téged lelőnek. Te nem tudod, mily durvak ök, ha tudják, hogy veszélyvel nem jár. Oh John, John, nem fogom ezt tul élni.

(Folytatás a «Szegedi-ből».)

## VANDA.

REGENV.

106

Írta: **Ouida.** — Fordította: **Körös Mihály.**

— Ez a férfi bizonyára, minden bizonyonnyal Kazán Vaszia.

Es azután: megint egy másik loyális gondolat ébredt föl benne.

— Legyen ő bár Kazán Vaszia — gondolta — úgy ő most mégis Vanda férje és gyermekeinek atyja!

Az egész éjszaka nem tért nyugalmra. Mikor egy órával a reggeli szürkület előtt elnémult a zene, és a nagy kastély mély csendbe merült, ő még mindig nyitott ablaka mellett ült és kibámult az éjszakai szélbe, mely végigvonult a Szalasz-tavon.

Merengésből foljesztette egy ízben Sabran hangja, ki a folyosón végig termeibe vonulvaigy szót folkaczagva:

— Énfeltéken lennék trónörökösödre, kedvesem. Mikor most szobájának küszöbén odahagytam, épp azon voltam, hogy magamát kiralygyilkossággal által halhatatlanná tegyem. Hiszen tudod, hogy ő téged imád.

Es azután hallotta, hogy Vanda valamit nevetve válaszolt, amit, mivel a folyosón szobájától messzebbre távoztak, már nem hallhatott. Vászárhely összebuzadt és ösztönszerűleg föluggott. Úgy érezte, mintha rá kellene rohannia és rákiáltania:

— Jöjj, mutasd meg a válladat, annak a sebnek meg van-e még a helye, melyet én szurtam a válladon? Te vagy Kazán Vaszia? Te vagy Zabaroff fattyuja? A pusztai farkas?

Az után még Hohenszalaszról menekülni óhajtott, most azonban valami ellenállhatatlan érzés Sabran közelében maradni készítette. Fölizgatott kedélye azon csodálatos állapotban volt, hogy abban, amit maga is lehetetlennek tartott, szilárdul higgyen. Az esze azt mondta, hogy gyanúja örültség lehet csak, de ösztöne azt sugta, hogy igaz, hogy mindannak daczára igaz.

Mikor delelőtt a kastély megint életre kezdett ébredni és a vendégek összegyűltek a lovatertemben, Vászárhely is lehaladt a kastély fenyes termeibe, először életében bizonyos idegességet érezve. Mikor Sabran megszólította, érezte, mint változik először vérvörössé és azután halálsápadttá. Az egész vadász-reggeli alatt, amelyben különben csak férfiak vettek részt, kinosz figyelemmel követte a gazda minden mozdulatát, félve tanulmányozta szakadatulul és zúgott fülebe. — Ez a férfi nem lehet senki más, mint Kazán Vaszia.

Az napra vadászat volt kitűzve, melyen Vászárhely Ezen először tett életében ényi hibás lövést egymásután, mert zemei folytonosan a márkít keresték, ki, mint ahogy a helyzet megkívánta, alig távozta a trónörökös mellől és a házigazda kötelességet kiralyi vendégével szemben, előkelő ildomosággal végezte; csak mikor már alkonytájban hazatérték, ment néhány pillanatra Vászárhely mellé.

— Vanda kimondhatatlanul sajnálja, hogy bennünket már megint elhagyni készül, szolt hozzá szívesen. Hogyha önt még maradásra bírhatnám, úgy feleségemnek kellemes hirt vinnék haza az erdőből.

Miközben Sabran ezeket mondta, fölöttint neki, hogy Vászárhely, még sajátóságosabban, még különösebben fürkészőleg tekintett rá, mint egykor, de mivel a herceg ellenszenvet az ő személye, mint szerencsés vetyltyárs iránt jól ismerte, egész kedélyesen tovább is kérése mellett maradt,

mig a másik végre meglehetősen hirtelen maradásra határozta magát.

— Vanda kívánja, hogy maradjak: — kérdezte — jól van tehát, maradjok. Azonban elhiheti nekem, hogy rosszul esik halallanom, hogy Hohenszalasz, egy idegen szoltól föl maradásra.

Sabran előrosodott és hideg büszkeséggel válaszolta: — Hogy engem Vászárhely herceg idegennak tart, nem az én hibám, hogy azonban jogom van arra, hogy öt maradásra szoltl:am föl, ez az én szerencsem, melyet érdemeimen tul a grófnőnek köszönöm.

Vászárhely szemei sötétlen nyugodtak Sabranon, az a méltóság és onuralom, mely válaszában volt, kissé megriasztotta és hallgatag szemrehányással érezte, milyen neveletlen megjegyzést tett, ezért kis vártatva ildomosabb hangon újra kezdte:

(Folytatása következik.)

### Időjárás.

Szeged, július 28. reggel 7 órakor.

Léghőmérséklet max. (nap) min. (éj)	Hőmérséklet Cselsík	Léghőmérséklet szél (ó)	Felhőzet	Szél irányja és erőssége (ó-10)	Csapadék óra alatti mm.	Jegyzetek
59.4	15.4	88	9	—	1.5	Hűvös, borult.

A meteorologiai m. k. közp. intézet időjárás-jelentése

**Budapest, július 27.** (A «Szegedi Híradó» eredeti távirata.)

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka + 23°, legkisebb + 12° Cels.

Kilátás: Délkeleti szelek, egyelőre többnyire derült száraz és meleg idő.

### Nyiltér.

#### A budapesti operaház

tagjaiból alakult

#### „APOLLÓ FÉRFINEGYES”

f. évi augusztus hó 2. és 3-án

#### A „PRÓFÉTA”

udvarkert-helyiségében

#### hangversenyt rendez.

Műsor aug. 2-án. 304—6—1

I.

1. «Szabadság-dal», Huber Károlytól.
  2. «Ernani» (borsdal, operarészlet), Verdi Józseftől.
  3. «Népdal-egyveleg», Huber Károlytól.
  4. «Olasz saláta», Genéc Richardtól.
- II.
5. «Népdal-egyveleg», Szentirmay Elemértől.
  6. «Esti dal», Abt Ferencztől.
  7. «Kék nefelejt», Sziget Endrétől.
  8. «Fohász», (tenor-és bariton-szóval) Huber Károlytól.

Műsor aug. 3-án.

I.

1. «Nem nézek», Huber Károly és Nagy Sándor.
2. «A völgyi rózsza», Hermestől.
3. «Népdal-egyveleg», Zimaytól.
4. «Olasz saláta», Genéc Richardtól.

II.

5. «A köny», Witt Sándortól.
6. «Népdal-egyveleg», Bátorfi Somától.
7. «Büvös vadász», (vadász-dal, operarészlet), Weber Károlytól.
8. «Örség quintett», bariton-szóval, Kumzótól.

Kezdeté 8 es fél órakor.

Béleltpi-díj 50 kr. személyenkint.

Felelés szerkesztő: **Lipsey Ádám.**  
Kiadótulajdonos: **Endrényi testvérek**

M. kir. államvasutak.  
19963. szám.

Szegedi üzletvezetőség.

**Hirdetmény.**

A m. kir. államvasutak dálja-bródi vonalán Vukovár város mellett létesítendő új vasúti állomás összes magas építményeire ezennel versenyfolytatás hirdetettik.

A vonatkozó tervek és a munkák végrehajtását szabályozó föltételek a m. kir. államvasutak szegedi üzletvezetősége pálya fönttartási osztályában naponta reggeli 8—2 óráig betekintheők.

Az ajánlat épületeként vagy az épületek által beépített alapterület négyzet méterenként teendő meg.

A munka biztosítására óvadékképpen 2500 frt készpénzben vagy megfelelő értékű állampapírokban szegedi gyűjtő pénztárunknál letétbe helyezendő és a letéti jegy az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlatok bélyegezve és bepecsételve az ajánlat «a vukovári magas építményekre» czim feltűnő kitétele mellett legkésőbb f. é. augusztus hó 6-ig az alulírt üzletvezetőség titkári osztályánál nyújtandók be.

Távirati vagy később érkező ajánlatok tekintetbe nem fognak vétetni.

Az ajánlatok elfogadása v. el nem fogadása iránt tekintet nélkül az ajánlati összegre a m. kir. államvasutak szegedi üzletvezetősége egy oldalulag hazaroz.

Szeged, 1890. évi július hó 26-án.

**A magy. kir. államvasutak  
SZEDEI ÜZLETVEZETŐSÉGE.**

902-3-2

Ujszeged-vedresházi ármentesítő társulattól.

**MEGHÍVÓ.**

Az ujszeged-vedresházi ármentesítő társulat öb-  
lözetébe tartozó érdekeltek értesítettnek, hogy Szeged-  
den, **1890-ik évi augusztus hó 2-án délelőtt  
II óraker** a városi széképület tanácstermében társu-  
lati **rendkívüli közgyűlés** fog tartatni a következő  
tárgysorozattal:

**I. Társulati kölesön konverziója.**

Ezen közgyűlésen való megjelenésre az érdekelt-  
ség tagjai a társulati alapszabályokban megállapított  
módon ezennel meghívotnak.

Kelt Szegeden, 1890. évi július 26-án.

**Dr. Lázár György.**  
társulati alelnök.

303-1-1

999-1890.

905-1-1

**Pályázat.**

Szeged szab. kir. város iskolaszéke a községi felsőbb  
leányiskolánál üresedésben levő francia és német nyelvtan  
tanításával összekötött rendes tanári állásra évi 800 frt fi-  
zetés és 200 frt lakbér élvezete és nyugdíj igényre való jo-  
gosultság mellett pályázatot hirdet.

Kívántatik az említett tantárgyakból középiskolákra  
szóló tanári oklevél.

Folyamodók fölszerelt kérvényeiket bezárólag f. évi  
augusztus hó 7-ig alulírt elnökséghez nyújtásuk be.

Szegeden, 1890. évi július hó 28-án.

**Kovács Albert,**  
kir. tanácsos, isk.-széki elnök.



# Leonhardi Agoston

## VEGYTANI GYÁRA

### BODENBACH, az Elba mellett.

Ajánlja kitűnő minőségű

tinta-, tintanemű- és pecsétviasz-gyártmányait.

**Különlegességek:**

egyedül valódi alizarin író- és másoló-, valamint  
antracén író- és másoló tinta; mindennemű író-  
és másoló **fényüzési tinták.**

**TINTAKŐ** fekete és állandóan violaszinben  
maradó tinták készítéséhez.

*Folyékony enyv, folyékony arab mézga, bélyegző festékek, posta-  
és irodai pecsétviaszok, vegytinták stb. — Mindez kapható e  
világrész minden nagyobb könyv- és papirkereskedésében.*